
Posudek školitele 
na doktorskou disertační práci PhDr. Petra Přebindy 

"Geopolitické postavení Sýrie v první polovině 20. století" 

PhDr. Petr Přebinda, narozen 27. června 1976, je absolventem Filozofické fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze, kde v letech 1994-2000 vystudoval obory arabistika-dějiny a 
kultura islámských zemí. 25. května 2005 získal titul PhDr. poté, co vykonal státní rigorózní 
zkoušku z oboru dějiny a kultura islámských zemí. 

Po úspěšném složení přijímacích zkoušek byl přijat od 1. října 2001 na kombinovanou 
formu doktorského studia oboru Dějiny a kultury zemí Asie a Afriky v rámci studijního 
programu Historické vědy. Vypracoval individuální studijní plán, v němž byly stanoveny 
termíny a formy atestací. Dr. Přebinda byl výborným doktorandem, jenž však byl vytížen 
pracovními povinnostmi na Ministerstvu zahraničních věcí, zahraničními cestami včetně 
dlouhodobého pracovního pobytu v Saúdské Arábii, . Iráku a Turecku. V souladu s 
individuálním plánem postupně složil atestace z anglického jazyka (2. prosince 2002), 
filozofie (27. března 2003), dějin mezinárodních vztahů (15. června 2006) a dějin Blízkého 
východu (26. května 2005). Dne 18. června 2008 složil státní doktorskou zkoušku, při níž 
předložil podstatnou část doktorské disertační práce, jakož i seznam své publikační činnosti. 
Doktorskou disertační práci v únoru 2009 formálně odevzdal na oddělení vědy FF UK. 

V rámci doktorského studia Dr. Přebinda podnikl několik zahraničních cest včetně 
návštěvy Sýrie. Jeho publikační činnost je rozsáhlá, zahrnuje monografii" Cesta k soudobému 
Iráku (Ostrava, Montanex 2005). 

PhDr. Petr Přebinda si pro svou doktorskou disertační práci, nazvanou "Geopolitické 
postavení Sýrie v první polovině 20. století", zvolil vysoce aktuální téma, zaměřené na 
analýzu klíčové problematiky vývoje geopolitického pojetí tradiční oblasti "Bilád aš-Šám" od 
představ Velké Sýrie k realistickým koncepcím národních států (Sýrie, Libanon, Jordánsko). 
Dr. Přebinda se nesoustředil jen na obecné teoretické koncepce arabského nacionalismu a 
panarabismu, velkosyrského fašismu a představ hášimovské dynastie v Jordánsku (Velká 
Sýrie) a Iráku (Úrodný půlměsíc), ale provedl rovněž důkladnou analýzu stanovení a vytyčení 
hranic jednotlivých států, což se ukazuje jako vysoce aktuální při řešení blízkovýchodního 
konfliktu a mírového procesu mezi Izraelem a arabskými státy. Vzhledem k současné zvýšené 
pozornosti k výzkumu soudobého Blízkého východu se tato vynikající disertační práce řadí do 
širšího kontextu historického výzkumu oblasti. Autor vybudoval bohatou heuristickou 
základnu, k jejímuž studiu mohl využít svých rozsáhlých jazykových znalostí. Jeho dosavadní 
publikační činnost rovněž svědčí o vysoké odborné úrovni uchazeče o titul Ph.D. 

Závěrem lze konstatovat, že PhDr. Petr Přebinda ve své doktorské disertační práci 
prokázal schopnost samostatné vědecké práce, zvládl techniku, metody i metodologii práce na 
zadaně problematice. Tematika, která je předmětem doktorské disertační práce nebyla 
doposud v české historiografii zpracována. Předložená práce obsahuje nové vědecké 

poznatky, jichž je možno využít pro další rozvoj vědy při zkoumání soudobé problematiky 
islámu. Autor ovládá vědecké metody, má hluboké teoretické znalosti, přináší nové poznatky 
a splňuje tak náležitosti pro udělení vědecké hodnosti. Z těchto důvodů doporučuji 
doktorskou disertační práci PhDr. Petra Přebindy k obhajobě před oborovou komisí. 

V Praze, dne 20. února 2009 Prof. PhDr. Eduard Gombár, CSc. 
školitel 


